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Truques de programacgao III - C++

Nesta folha vocé deve resolver alguns exercicios de
programagcao. Cada um deles sugere um truque que
quando apreendido pode ser usado em intmeros
outros problemas parecidos ou nao.

Para seu processamento, vocé deve ler o ar-

quivo

F185001.myd

publicado no lugar usual.

Numeros crescentes Vamos chamar de
crescente um numero natural n = dids...dg cu-
jos digitos d; estdo em ordem crescente, isto é, tal
que di < d2 < ... < di. Faga um programa em
C++ que leia um nimero inteiro e positivo n de 3
digitos e verifique se n é crescente. Seu programa
deve também verificar se n possui exatamente 3
digitos e imprimir mensagens adequadas em cada
caso.

Exemplo de execugédo:

Entre com um inteiro positivo:
3416

valor invélido.

Entre com um inteiro positivo: 152
152 n8o é crescente.
Entre com um inteiro positivo: 378

378 é crescente.

O truque: quebrar um ndmero inteiro qualquer
em seus digitos componentes e a seguir processar
tais digitos isoladamente é tarefa comum em pro-
gramagcgao. Primeiro, a quantidade de digitos é ob-
tida pela expressao ceil(logio(z)) que s6 nao funci-
ona em numeros cheios: 1 seguido de n zeros. Neste
exemplo, como a demanda ¢ direta (3 digitos) basta
testar o nimero entre 101 e 999.

A separacgao de digitos pode ser feita, rodando-
se sucessivamente o trecho de programacdo (em

C++)

// x é o nimero que se quer quebrar
// digitos[n] é um vetor de digitos
int i,j,digl...];
i=0;
while (x>0){
digl[i]=x%10;
x=x/10;
i++;
¥
for (j=i-1;3j>=0;j--){
cout<<dig[jl<<" ";
¥

Este trecho s6 nao funciona para o nimero 0 que
deve ser tratado & parte. Para este problema em
particular, como se sabe que os nimeros terao 3

digitos, a conversdo pode ser mais direta:

#include<iostream>
#include<stdio.h>
using namespace std;
int main() {
int a,d0,d1,d2;
cout<<"Informe o numero
cin>>a;
d0=a/100;
d2=a’10;
d1=(a/10)%10;
if ((d0>d1) && (d1>d2))
cout<<"crescente";}
else {
cout<<"nao crescente";}

".
H

}

Para vocé fazer Leia no arquivo acima descrito,
500 ndmeros e indique quantos sdo crescentes

nuimeros crescentes:

Numeros perfeitos, deficientes e

abundantes Um inteiro n é dito um ndmero
perfeito se ele é igual a soma de todos os seus divi-
sores positivos, excluindo ele mesmo. Por exemplo,
6 é um numero perfeito, pois seus divisores sao 1,
2e3e 14243 = 6. O nimero 28 também é per-
feito, pois 14+2+4+47+14=28. Faga um programa
em C++ que leia uma sequéncia de nimeros intei-
ros ni,nz,...,ni e informe ao usuario, para cada
n; lido, se ele é um niimero perfeito ou ndo. Apro-
veitando o desenvolvimento, se um niimero é menor
que a soma dos divisores préprios ele é deficiente
e se é maior ele é abundante. (por exemplo, 12 é
abundante pois: 1+2+4+3+4+6 = 16 > 12). Note
que a origem dos indices é zero.

Exemplo de execugdo:

Entre com um inteiro: 2

2 ndo é um nimero perfeito.
Entre com um inteiro: 28

28 é um numero perfeito.
Entre com um inteiro: 79

79 ndo é um nimero perfeito.
Entre com um inteiro: 8128
8128 é um nimero perfeito.

#include<iostream>
using namespace std;
int main(){
int num,dii,som;
while(1==1){
cout<<"Entre com um inteiro: ";
cin>>num;
if (num==0){
break;
}
dii=1+(num/2);
som=0;
while(dii>0){
if (num%dii==0){
som=som+dii;
}
dii--;
}
if ((num==som)&&(num!=1)){
cout<<num<<" é perfeito.'"<<endl;
}
else {
cout<<num<<" n&o é perfeito."<<endl;
}
}
}

O truque: Achar os divisores de um ndmero in-
teiro. Note-se que se estd no ambito da matemadtica
inteira, razdo da divisao inteira e da operagao resto.

No arquivo acima, ha 500 valores e vocé deve
contar quantos sdo perfeitos, abundantes e defici-
entes

perfeitos abundantes deficientes

Localizacao de mercado Uma empresa
de supermercados pretende abrir uma filial em al-
guma regidao de uma cidade absolutamente regu-
lar, j& que todos os seus quarteirdes sdo quadrados
de 100x100m e as ruas sempre se interceptam em
angulos retos.

Seu programa deve ler uma matriz quadrada
de ordem N (N é definido via #define no comego
do programa) que contém a quantidade de habi-
tantes da cidade em cada quarteirdo. Assim, se a
posicao 2,2 da matriz tem 50, significa que no quar-
teirao da linha 3, coluna 3 hé 50 clientes. Note que
a numeragao comega em 0, assim 2 significa linha
ou coluna 3.

Deve ler também 3 valores: as coordena-
das x,y da possivel localizagdo do supermercado
(comecando em 0) e também um paradmetro deno-
minado aa = drea de abrangéncia do mercado. aa
é sempre um numero impar, isto ndo precisa ser
testado. x,y nunca vai estar nos limites da cidade,
assim sempre havera espaco para acomodar a sub-
matriz de dimensao aa X aa.

O programa deve totalizar quantos clientes
serdo atingidos pelo mercado naquela localizagdo e
com aquela drea de abrangéncia, somando todas as
células da matriz que estejam incluidas na subma-
triz quadrada centralizada em z, y € com dimensoes
aa.

Deve imprimir também a quantidade de clien-
tes atingidos no maior quarteirdo (aquele que tem
mais clientes).

Ao final a matriz deve ser impressa.

Exemplos de execugdo:
Seja a matriz (N=6)

113053

729112

345606

121234

522893

123353

com x=3, y=3 e aa=3, R=36 e 9 respectivamente.
com x=2, y=2 e aa=5, R=83 e 9.

com x=1, y=4 e aa=1, R=1 e 1.

com x=1, y=4 e aa=3, R=24 e 6.

#include <iostream>
#include<iomanip>
#define N 6
using namespace std;
int main(){
int m[N] [N]={...};
int i,j,x,y,t,aa,som,maximo;
cout<<"Informe x,y e aa: ";
cin>>x>>y>>aa;
t=aa/2;
som=0;
maximo=-999999;
for (i=x-t;i<=x+t;i++){
for(j=y-t;j<=y+t;j++){
som=som+m[i] [j];
if (m[il[jI>maximo){
maximo=m[i] [j1;
}
}
}
cout<<"O total de clientes e:
cout<<"MQ="<<maximo<<endl;
for (i=0;i<N;i++){
for(j=0;j<N;j++){
cout<<setw(4)<<m[i] [j];

"<<som<<endl;

}

cout<<endl;
}

No arquivo héd 50 matrizes de 10 x 10. Apds cada
cidade, ha 3 nimeros que sao as coordenadas da lo-
calizagado do mercado e também a sua abrangéncia.
Calcule a soma das 10 somas de clientes e a soma
dos 10 maiores quarteiros em cada caso.

>~ clientes

> maiores

Leitura de dados Para ler os dados de en-
trada de um arquivo (ao invés do teclado) em C++
deve-se: i.incluir o pacote <fstream>. ii.definir uma
varidvel (digamos f) de tipo ifstream. iii. Abrir o
arquivo passando a localizagdo do mesmo. iv. fa-
zer £>>variavel (ao invés de cin>>variavel). v. Ao
final, fechar o arquivo (f.close()). Acompanhe

#include<fstream>

ifstream f;

f.open("c:/p/apl/...")
£>>v[il;

f.close()
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crescentes perfeitos abundantes

deficientes >~ clientes >~ maiores

-



===== 04/12/2019 10:47:47.2 =====E=PL185c
1 2 13 209 278 531277 46331



